
 

 

 

 

สรุปข่าวกรมส่งเสริมการเกษตร ประจำวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2569 
 

ส่วนภูมิภาค 
ประเด็น ลำดับ หัวข้อข่าว ช่องทางการเผยแพร่ 

'Green Gain Day 1 ชลบุรีจัดกิจกรรม 'Green Gain Day' ส่งเสริมเกษตรกรลดการ
เผา สร้างรายได้จากการใช้เทคโนโลยีทดแทน 

NBTConnext 

โรงเรียนเกษตรกร 2 เกษตรตรัง ถ่ายทอดความรู้ให้กับเกษตรกรตามกระบวนการ
โรงเรียนเกษตรกรตามพระราชดำริในพืชมูลค่าสูง ครั้งที่ 3 ภายใต้
โครงการส่งเสริมการจัดการสุขภาพพืชเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการ
ผลิตสินค้าเกษตร 

NBTConnext 

ปรับปรุงทะเบียน
เกษตรกร 

3 เกษตรอำเภอปะเหลียน จังหวัดตรัง  ลงพื้นที่ปรับปรุงทะเบียน
เกษตรกร ปี 2569 (ตำบลบางด้วน) 

NBTConnext 

4 เกษตรอำเภอกันตัง จังหวัดตรัง ลงพื้นที่ปรับปรุงทะเบียน
เกษตรกร หมู่ที่ 2 ตำบลนาเกลือ 

NBTConnext 

ยุวเกษตรกร 5 เกษตรอำเภอกันตัง จังหวัดตรัง เยี่ยมเยียนกลุ่มยุวเกษตรกร
โรงเรียนบ้านนาเกลือ เดินหน้าปลูกฝังให้เด็กและเยาวชนมี
ทัศนคติที่ดีต่ออาชีพการเกษตร 

NBTConnext 

เฝ้าระวังการระบาด 
เพลี้ยไฟ 

6 เกษตรอำเภอสิเกา จังหวัดตรัง  แจ้งเตือนเกษตรกรผู้ปลูกทุเรียน
เฝ้าระวังการระบาด เพลี้ยไฟ 

NBTConnext 

แมลงศัตรูพืช 7 เกษตรอำเภอย่านตาขาว จังหวัดตรัง ลงพื้นที่สำรวจแมลงศัตรูพืช 
พร้อมทั้งมอบชุดอุปกรณ์กับดักกาวเหนียว เพื่อใช้ในการดักจับ
แมลงวันทอง ตำบลทุ่งค่าย 

NBTConnext 

จุดความร้อน 
(Hotspot) 

8 เกษตรจังหวัดตรังลงพ้ืนที่ตรวจสอบจุดความร้อน (Hotspot) 
ตำบลอ่าวตง อำเภอวังวิเศษ 

NBTConnext 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2 

 

 

 
 

 
   วันนี้(4 กุมภาพันธ์ 2569) เวลา 09:30 น. ณ โรงเรียนบ้านตาลดำ ตำบลหนองอิรุณ อำเภอบ้านบึง จังหวัด
ชลบุรี นายชัยพร แพรภิรมย์รัตน์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดชลบุรี เป็นประธานเปิดกิจกรรม “Green Gain 
Day” สร้างการเรียนรู้และสร้างแรงจูงใจ "ไม่เผาแต่ได้รายได้" ภายใต้โครงการส่งเสริมการเกษตรที่เป็นมิตรกับ
สิ่งแวดล้อมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 โดยมีโดยมีนางพรทิพย์ ศรีสมโภชน์ เกษตรจังหวัดชลบุรี , นางสุ
กันยา เนื่องจำนงค์ ปลัดอาวุโส อำเภอบ้านบึง, เกษตรกร และเจ้าหน้าที่จากหลายภาคส่วนเข้าร่วมอย่างคับค่ัง 
         กิจกรรมในวันนี้มีการประชุมเวทีชุมชนรณรงค์ในพ้ืนที่เสี่ยงสูง ภายใต้แนวคิด "ทำไมไม่เผาแล้วได้
รายได้" พร้อมทั้งการจัดนิทรรศการและฐานเรียนรู้ที่สำคัญสี่ฐาน ได้แก่ การทำปุ๋ยหมักจากวัสดุการเกษตร 
จุลินทรีย์ดี การทำกระถางรักษ์โลก การทำอิฐประสานรักษ์โลก และการแนะนำเครื่องจักรกลการเกษตรที่ช่วย
ลดการเผา 
        นอกจากนี้ ยังมีการกล่าวสัตยาบันจากเกษตรกรเพ่ือหยุดการเผาในพ้ืนที่เกษตร และสนับสนุนการใช้
เทคโนโลยีทดแทนการเผาเพ่ือสร้างผลผลิตที่ยั่งยืนและลดผลกระทบจากมลพิษทางอากาศในพ้ืนที่เกษตรของ
จังหวัดชลบุรี โดยเฉพาะการป้องกันและแก้ไขปัญหาหมอกควันและฝุ่น PM 2.5 ที่ส่งผลกระทบต่อสุขภาพและ
เศรษฐกิจในพ้ืนที ่
          กิจกรรมในวันนี้ได้รับการสนับสนุนจากหน่วยงานต่างๆ ทั้งภาครัฐและเอกชน ที่มาร่วมเสริมสร้าง
ความรู้ให้กับเกษตรกรในพื้นที่ เพ่ือส่งเสริมการทำเกษตรอย่างยั่งยืนและรักษาสิ่งแวดล้อมให้คงอยู่ต่อไป 
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วันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2569   นายจตุรงค์ พรหมวิจิต เกษตรจังหวัดตรัง มอบหมายให้ เจ้าหน้าที่กลุ่มอารักขาพืช 
ร่วมกับ สำนักงานเกษตรอำเภอนาโยง จัดอบรม หลักสูตร ถ่ายทอดความรู้ให้กับเกษตรกรตามกระบวนการ
โรงเรียนเกษตรกรตามพระราชดำริในพืชมูลค่าสูง ครั้งที่ 3 (จัด 8 ครั้ง)ภายใต้โครงการส่งเสริมการจัดการ
สุขภาพพืชเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการผลิตสินค้าเกษตร กิจกรรมพัฒนาเครือข่ายความรู้และบริการด้านการ
จัดการสุขภาพพืช ณ ที่ทำการกลุ่มแปลงใหญ่วิสาหกิจชุมชนกลุ่มปลูกพริกไทยบ้านละมอ หมู่ที่ 6  ตำบลละมอ 
อำเภอนาโยง จังหวัดตรัง โดยมีเกษตรกรสมาชิกกลุ่มแปลงใหญ่วิสาหกิจชุมชนกลุ่มปลูกพริกไทยบ้านละมอ 
เข้าร่วมโครงการ 20 ราย 
กิจกรรมในการถ่ายทอดความรู้ในครั้งนี้ ประกอบด้วย 
  1. ทำแบบทดสอบก่อนเรียน 
  2. การเพ่ิมประสิทธิภาพการผลิตพริกไทยคุณภาพ โดย นายกิตติ รัตนบุญชัย ประธานกลุ่มแปลงใหญ่
พริกไทยตรัง อำเภอสิเกา จังหวัดตรัง 
  3.  บรรยาย สาธิตและฝึกปฏิบัติ การตัดแต่งทรงพุ่มพริกไทย โดย นายกิตติ รัตนบุญชัย ประธานกลุ่มแปลง
ใหญ่พริกไทยตรัง อำเภอสิเกา จังหวัดตรัง 
  4. สรุปประเด็นและทำแบบทดสอบหลังเรียน โดยเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรจังหวัดตรัง และเจ้าหน้าที่
สำนักงานเกษตรอำเภอนาโยง 
 ในการอบรมครั้งนี้เกษตรกรได้รับความรู้ความเข้าใจในการเตรียมดิน การจัดการแปลง การให้ปุ๋ย การ
ปลูก และการตัดแต่งทรงพุ่มได้อย่างถูกวิธี 
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วันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2569 นายสุภัทธ คงด้วง เกษตรอำเภอปะเหลียน จังหวัดตรัง มอบหมายให้เจ้าหน้าที่
สำนักงานเกษตรอำเภอปะเหลียน ร่วมกับผู้นำชุมชน ลงพื้นที่ให้บริการปรับปรุงทะเบียนเกษตรกร ปี 2569 ใน
พ้ืนที่หมู่ที่ 1 ตำบลบางด้วน อำเภอปะเหลียน จังหวัดตรัง ซึ่งมีเกษตรกรมาแจ้งปรับปรุงทะเบียนเกษตรกร 
จำนวน 40 ครัวเรือน ทั้งนี้เพ่ือให้ข้อมูลการเพาะปลูกในพ้ืนที่มีความถูกต้องเป็นปัจจุบัน รองรับโครงการหรือ
มาตรการต่างๆ จากทางภาครัฐ พร้อมทั้งได้ประชาสัมพันธ์ สร้างการรับรู้ ตามประกาศกระทรวงเกษตรฯ ห้าม
เผาในพื้นที่การเกษตรทุกกรณี ดังนี้ 
 
1. วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569 - 31 มีนาคม 2569 "ห้ามเผาในพื้นที่การเกษตรทุกกรณี" 
2. เกษตรกรที่มีประวัติการเผาในช่วงเวลาดังกล่าว จะไม่ได้รับสิทธิ์ เข้าร่วมโครงการสนับสนุนหรือช่ว ยเหลือ
ต่าง ๆ ของกระทรวงเกษตรฯ ทุกโครงการเป็นเวลา 2 ปี ตั้งแต่ 1 เมษายน 2569 ถึง 31 มีนาคม 2571 
"ยกเว้นการช่วยเหลือเกษตรกรผู้ประสบภัยพิบัติด้านการเกษตร" 
3. ให้หน่วยงานทุกหน่วยงานที่จะดำเนินโครงการที่เกี่ยวข้องกับการสนับสนุนและพัฒนาศักยภาพเกษตรกร ให้
กำหนดคณุสมบัติของเกษตรกรผู้เข้าร่วมว่า "ต้องไม่เป็นผู้ที่มีประวัติการเผาในพื้นที่การเกษตรตามประกาศนี้" 
 



5 

 

 

 
 

 
 
วันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2569  นางบุญญาพร กายเพ็ชร เกษตรอำเภอกันตัง มอบหมายให้นางสาวบุญยานุช หาด
สุด  นางสาวพชร เหล็นเรือง นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรปฏิบัติการ และนางสาวสุคน ศรีเกตุ นักวิชาการ
ส่งเสริมการเกษตร ลงพ้ืนที่ปรับปรุงทะเบียนเกษตรกรหมู่ที่ 2 ตำบลนาเกลือ ณ สำนักสงฆ์บ้านนาเกลือ หมู่ที่ 
2 ตำบลนาเกลือ โดยนายมนูญ ช่อเส้ง ผู้ใหญ่บ้าน อาสาสมัครเกษตร และผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 2 ตำบลนา
เกลือ ช่วยประสานงานและอำนวยความสะดวก มีเกษตรกรใช้บริการจำนวน 55 ราย    
 
ทั้งนี้เพ่ือให้ข้อมูลการปลูกพืชในพื้นที่มีความถูกต้องเป็นปัจจุบันและ เพื่อรองรับการโครงการหรือมาตรการของ
ต่างๆจากทางภาครัฐ สำหรับการขึ้นทะเบียนเกษตรกรในพ้ืนที่อำเภอกันตังนั้น เกษตรกรขอปรับปรุงข้อมูลให้
เป็นปีปัจจุบัน และรับรองข้อมูล ณ สำนักงานเกษตรอำเภอกันตัง ได้ในวันและเวลาราชการ หรือจุดให้บริการ
ในพ้ืนที่ ทีม่ีการให้บริการตามความเหมาะสม 
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วันที่ 4 กุมภาพันธ์  2569 นางบุญญาพร กายเพ็ชร เกษตรอำเภอกันตัง มอบหมายให้ นางสาวบุญยานุช หาด
สุด นางสาวพชร เหล็นเรือง นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรปฏิบัติการ และนางสาวสุคน ศรีเกตุ นักวิชาการ
ส่งเสริมการเกษตร ลงพ้ืนที่เยี่ยมเยียนกลุ่มยุวเกษตรกรโรงเรียนบ้านนาเกลือ หมู่ที่ 2 ตำบลนาเกลือ อำเภอ
กันตัง จังหวัดตรัง วันนี้มี กิจกรรมปลูกผักสลัดในวงล้อ วางแผนการปลูกผัก สอนการปลูกและดูแลพืชผักสวน
ครัว  เพ่ือให้ยุวเกษตรกรได้เรียนรู้การปลูกพืชผัก และมีความสะดวกในการดูแลรักษา และติดตามการทำน้ำ
หมักจุลินทรีย์หน่อกล้วยและน้ำหมักจุลินทรีย์สังเคราะห์แสงเพ่ือใช้ในการปรับสภาพดิน และบำรุงพืช ย่อย
สลายเศษพืช โดยโรงเรียนบ้านนาเกลือมีกิจกรรมการปลูกพืชผัก พืชสวนครัว กล้วย  มะนาว หม่อน การเลี้ยง
ปลาดุก ไก่ไข่ และการทำน้ำหมัก  ทั้งนี้การจัดตั้งกลุ่มยุวเกษตรภายในโรงเรียนเพ่ือปลูกฝังให้เด็กและเยาวชนมี
ทัศนคติที่ดีต่ออาชีพการเกษตร และให้มีความรู้ทักษะด้านการเกษตรและเทคโนโลยีที่ถูกต้องเหมาะสม
สอดคล้องกับครอบครัวและท้องถิ่น ด้วยการปฏิบัติจริง ตลอดจนส่งเสริมและพัฒนาภาวะการเป็นผู้นำ การอยู่
ร่วมกันในสังคม และการบริหารจัดการกลุ่ม 
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นางสาวสุมนรัตน์ ตรึกตรอง เกษตรอำเภอสิเกา กล่าวว่า สภาพอากาศในช่วงนี้แดดแรง ลมแรงและอากาศแห้ง
ในตอนกลางวัน อากาศเย็นอุณหภูมิลดต่ำลงในตอนกลางคืน เตือนผู้ปลูกทุเรียนเฝ้าระวังและรับมือเพลี้ยไฟ
ทั้งตัวอ่อนและตัวเต็มวัยดูดกินน้ำเลี้ยงจากส่วนต่างๆของพืช จะส่งผลให้การเจริญเติบโตชะงักได้ เพลี้ยไฟจะ



8 

 

ระบาดรุนแรงในช่วงแล้งระหว่างเดือน ธันวาคมถึงพฤษภาคม ซึ่งตรงกับระยะการออกดอกและติดผลของ
ทุเรียน หากพบการเข้าทำลายของเพลี้ยไฟ ขอให้รีบแจ้งเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรอำเภอ เพื่อหาแนวทางการ
ป้องกันก่อนเกิดการระบาดรุนแรง 
 
ลักษณะการเข้าทำลาย 
ตัวอ่อนและตัวเต็มวัย จะดูดกินน้ำเลี้ยงจากส่วนต่างๆของพืช ได้แก่ 
ใบอ่อนที่เพ่ิงเริ่มคลี่/ยอด ทำให้ใบเป็นรอยด่างดำ ใบโค้ง แห้ง หงิกงอเสียรูปทรง ไหม้ เส้นกลางใบด้านบนอาจ
เปลี่ยนเป็นสีเข้มและใบร่วงได้ 
ระยะช่อดอกกำลังบาน ทำให้ดอกแห้ง ดอกและก้านดอกเปลี่ยนเป็นสีน้ำตาล แคระเกร็น และร่วงได้ 
ระยะผลอ่อน ทำให้ชะงักการเจริญเติบโต หนามเป็นแผล ปลายหนามแห้ง ผลไม่สมบูรณ์และแคระเกร็น หาก
เป็นมากจะทำให้หนามติด ผิวไม่สวย 
 
 แนวทางการป้องกันกำจัด 
-ตัดแต่ง ช่อดอกให้มีจำนวนดอกที่เหมาะสม เพ่ือลดที่อยู่อาศัยของเพลี้ยไฟ 
-สำรวจ สวนทุเรียน 10 % ของต้น ทุกๆ 7 วัน ในระยะดอกบาน ผลอ่อนและบริเวณใบอ่อน หากพบมากกว่า 
5 ตัวต่อยอด/ช่อดอก ถือว่าถูกทำลาย 
-ใช้กับดักกาวเหนียวสีเหลือง (ติดบนต้นสูงจากพ้ืน 2 เมตร)จำนวน 5 กับดัก/ไร่ ในแนวทแยงมุม เพื่อดักจับตัว
เต็มวัย 
-ใช้ชีวภัณฑ์ 
        1. ฉีดพ่นด้วยเชื้อราบิวเวอเรีย อัตรา 250 กรัม/น้ำ 20 ลิตร ให้ทั่วทรงพุ่ม โดยเฉพาะดอก ยอด ผลอ่อน 
ในช่วงเย็น 
        2. ฉีดพ่นเชื้อราเมตาไรเซียม อัตรา 1 กก./น้ำ 50 ลิตร ลงดิน 
 
-อนุรักษ์ศัตรูธรรมชาติ เช่น แมงมุม ตัวอ่อนแมลงช้างและเพลี้ยไฟตัวห้ำ 
-ใช้สารเคมี เมื่อพบการระบาดรุนแรง 
        1. อิมิดาโคลพริด 10% SL อัตรา 10 มล./น้ำ 20 ลิตร 
        2. สไปนีโทแรม 12% SC 10 มล./น้ำ 20 ลิตร 
        3. ฟิโพรนิล 5% SC อัตรา 10 มล./น้ำ 20 ลิตร 
เลือกใช้อย่างใดอย่างหนึ่งและไม่ควรใช้สารฆ่าแมลงชนิดใดชนิดหนึ่งซ้ำติดต่อกันหลายครั้ง เพราะทำให้เพลี้ย
ไฟสร้างความต้านทานได ้
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นายปรมะ จันธนู เกษตรอำเภอย่านตาขาว มอบหมายให้นางแพรวพรรณ ทองพิทักษ์ นักวิชาการส่งเสริม
การเกษตรชำนาญการ ลงพ้ืนที่สำรวจแมลงศัตรูพืช พร้อมทั้งมอบชุดอุปกรณ์กับดักกาวเหนียว เพ่ือใช้ในการ
ดักจับแมลงวันทองให้แก่นางปรีดาวัลย์ ไชยแก้ว ณ บ้านเลขที่ 4/1 หมู่ที่ 10 ตำบลทุ่งค่าย อำเภอย่านตาขาว 
จังหวัดตรัง  ซึ่งเกษตรกรทำการปลูกแตงกวา ฝักเขียว และมะนาว เพ่ือเสริมรายได้ให้แก่ครัวเรือน 
 
จากการลงพ้ืนที่พบว่า  ผลของมะนาว และผลอ่อนของฝักเขียวโดดแมลงวันทองเข้าทำลาย ส่งผลให้ผลผลิต
ทางการเกษตรเสียหาย ซึ่งแมลงวันทองเป็นแมลงขนาดเล็ก ที่มีส่วนหัว อก และท้องมีสีน้ำตาลอ่อน และ
ด้านหลังอกมีสีเหลืองทอง โดยแมลงวันทองตัวเมียหลังจากผสมพันธุ์ จะวางไข่โดยแทงลงในผิวของผลไม้ และ
จะเกิดการฟักออกมาเป็นหนอนทำลายไม้ผลได้รับความเสียหาย ซึ่งแมลงวันทองตัวเมีย 1 ตัว สามารถวางไข่
ได้มากถึง 1,300 ฟอง 
 
แมลงวันทองจะชอบวางไข่ในผลไม้ที่ใกล้สุกและมีเปลือกบาง โดยสังเกตุได้จากอาการช้ำบริเวณใต้ผิวเปลือก 
ผลไม้ที่ถูกแมลงวันทองวางไข่จะค่อย ๆ เน่าเสีย มีน้ำไหลเยิ้มออกจากรูที่วางไข่ และเน่าเสียร่วงหล่นลงพ้ืน
ได้รับความเสียหาย ซึ่งการป้องกันและกำจัดแมลงวันทองทำลายไม้ผล สามารถทำได้ดังนี้ 
 
1. หมั่นสำรวจแปลงเป็นประจำอย่างน้อยทุก ๆ 1 สัปดาห์ เพ่ือป้องกันการระบาดของแมลงวันทอง 
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2. หมั่นทำความสะอาดบริเวณแปลงเพาะปลูก โดยเฉพาะผลไม้ที่เกิดการเน่าเสียควรนำไปทำลายเพ่ือป้องกัน
การเพ่ิมจำนวนของแมลงวันทอง 
 
3. การห่อผลไม้ เพ่ือป้องกันแมลงวันทองเข้าไปวางไข่ โดยห่อให้มิดชิด ไม่มีรูหรือรอยฉีกขาด 
 
4. การใช้สารล่อ เช่น การใช่สารเมทธิลยูจินอล ทำเป็นกับดักเพ่ือล่อแมลงวันทองมาติดกับ 
 
5. ใช้กับดักกาวเหนียวดักแมลง โดยทาหรือพ่นกาวเหนียวเคลือบวัสดุเพ่ือดักจับแมลงที่บินมาติด ทำให้แมลง
เหล่านั้นไม่สามารถเคลื่อนที่หรือบินหนีไปได้ โดยเลือกตำแหน่งที่มีแมลงรบกวนบ่อย  กรณีที่มีศัตรูพืชระบาด 
ควรติดตั้งกับดักให้สูงประมาณ 30 ซม หรือสูงกว่ายอดต้นผักเมื่อเจริญเติบโตเต็มที่แล้ว โดยใช้กับดักประมาณ 
60-80 กับดัก/พืน้ที่ 1 ไร่ ส่วนในฤดูที่มีการระบาดของศัตรูพืชน้อยอาจใช้เพียง 15 – 20 กับดัก/ไร่ 
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นายจตุรงค์ พรหมวิจิต เกษตรจังหวัดตรัง มอบหมายให้นางสาวกวิสรา สมบัติเทพสุทธิ์ พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่
กลุ่มอารักขาพืช ร่วมกับเจ้าหน้าที่อำเภอวังวิเศษ ลงพ้ืนที่ตรวจสอบจุดความร้อน (Hotspot) ในพ้ืนที่หมู่ที่ 7 
และหมู่ที่ 10 ตำบลอ่าวตง อำเภอวังวิเศษ จังหวัดตรัง รวมจำนวน 2 จุด ภายหลังระบบตรวจจับดาวเทียม
รายงานการพบจุดความร้อนในบริเวณดังกล่าว 
 
จากการตรวจสอบพ้ืนที่จริง พบว่าพ้ืนที่ส่วนใหญ่เป็นแปลงยางพาราและพ้ืนที่บริเวณโคก หนอง นา มีร่องรอย
การเผาเศษวัสดุทางการเกษตรบางส่วน อย่างไรก็ตาม ไม่พบการลุกลามของไฟ และ ไม่พบการเผาในขณะเข้า
ตรวจสอบ เจ้าหน้าที่จึงได้ให้คำแนะนำแก่ผู้นำท้องถิ่นและผู้เกี่ยวข้องในพ้ืนที่ เกี่ยวกับการป้องกันและ
หลีกเลี่ยงการเผาในพ้ืนที่เกษตร ตลอดจนแนวทางการจัดการเศษวัสดุทางการเกษตรด้วยวิธีที่เหมาะสม เพ่ือ
ลดการเกิดจุดความร้อน และลดผลกระทบจากปัญหาหมอกควันและฝุ่นละอองขนาดเล็ก (PM2.5)    ทั้งนี้ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องจะดำเนินการติดตามและเฝ้าระวังสถานการณ์อย่างต่อเนื่อง พร้อมขอความร่วมมือ
ประชาชนในพื้นท่ี งดการเผาในที่โล่งทุกกรณี เพ่ือร่วมกันป้องกันและแก้ไขปัญหามลพิษทางอากาศอย่างยั่งยืน 


